

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Байчеровой Анжелики Рашитовны выполненную на тему «Экономическая эффективность функционирования ветеринарной инфраструктуры АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Активные действия в проведении рыночных преобразований негативным образом отразились на отрасли животноводства, вызвав значительные потери в этой сфере. Поэтому в настоящее время вопросы стимулирования ее развития являются важнейшей задачей, поставленной государством. Отсюда становится очевидным, что внимание, уделяемое снижению заболеваемости сельскохозяйственных животных, вполне обосновано, и решение этой проблемы должно быть достигнуто, в том числе и на основе повышения эффективности ветеринарного обслуживания. Все это предопределяет актуальность темы исследования, а также позволяет автору сформулировать цели и задачи, поставленные в диссертации.

Из автореферата следует, что диссертационная работа охватывает достаточно широкий круг вопросов, объединенных целью теоретического обоснования направлений совершенствования экономических аспектов ветеринарной деятельности с учетом предложенных подходов к определению ее эффективности.

На наш взгляд, в исследовании справедливо ставится задача изучения теоретических основ становления рыночных отношений в инфраструктурных отраслях и теории эффективности применительно к ветеринарной инфраструктуре. Особое внимание в работе уделено подробному анализу тенденций развития животноводства в стране и в крае, функционированию региональной системы ветеринарного обслуживания и оценке эффективности деятельности ветеринарной службы.

Автором проведено подробное исследование статистической, нормативной, методической и аналитической информации по функционированию ветеринарной инфраструктуры, что позволило дать развернутый анализ функционирования региональной системы ветеринарного обслуживания и обосновать направления повышения ее эффективности.

Большое внимание уделено новой системе финансирования ветеринарной службы, способной принести ряд позитивных результатов, связанных с экономией государственного бюджета, усилением

Входящий № 15-18/33-3103
« 25 » 11 2014 г.

экономической автономии ветеринарных станций, развитием предпринимательской активности, однако на некоторых территориях она повлекла за собой ухудшение условий для нормального хозяйственного и воспроизводственного процесса, осуществляемого районными ветеринарными станциями.

Привлекает внимание разработанный автором комплекс методических рекомендаций по регулированию цен на ветеринарные услуги, формированию единого фонда развития региональной ветеринарной службы и совершенствованию системы планирования государственного задания, использование которых будет способствовать смягчению последствий дифференцирующей функции рынка (с.18-19).

Анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод, что полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы.

Однако, наряду с достоинствами, необходимо отметить в автореферате и некоторые недостатки. Так, из автореферата не ясно, каким образом рассчитывался предотвращенный ущерб от болезней животных (таблица 1, с. 12).

В целом, судя по автореферату, представленная работа соответствует основным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство), а ее автор Байчерова Анжелика Рашитовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор
кафедры управления и маркетинга
Горского ГАУ



Ф.Х.Цхурбаева

Подпись Цхурбаевой Ф.Х. заверяю
Зав.канцелярией ГГАУ Калоева Г.Н.

361040 г.Владикавказ, ул.Кирова 37
Телефон: 8(9672) 536-020,
E-mail: fatima.kudzaeva@yandex.ru

18. 11. 2014г.